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Úvod 

Tuto práci jsem si vybral, protože se celkem zajímám o historické památky, jak v České 

republice, tak v zahraničí. Protože památky u nás v ČR jsou nám, jakožto obyvatelům 

většinou známé, tak jsem se rozhodl vybrat zahraničí. A proč právě Německo? Protože Češi a 

Němci dlouhou dobu žili vedle sebe, styl staveb českých i německých si je silně podobný. 

Takže spousta z nich nám vizuálně připomíná památky české. Od téhle práce čekám, že já 

nebo i ostatní se s německými památkami seznámíme a třeba se o nich i něco dozvíme. 

 

 

Neuschwanstein 

 

 

Obrázek č. 1: Neuschwanstein  

(http://www.uniquetravels.eu/wp-content/uploads/2015/08/Neuschwanstein.jpg) 

 

Bavorský zámek, který nechal postavit Ludvík II. Bavorský roku 1869-1887 jako své 

útočiště, ale i jako monumentální operní scénu pro Richarda Wagnera. Poté co zde Ludvík II. 

zemřel, začal zámek chátrat a přístupný veřejnosti se stal až po 2. sv. válce. Je to jeden 

z nejnavštěvovanějších turistických cílů v Německu. Zámek je velmi půvabný, avšak 
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kombinuje v sobě spoustu stavebních slohů, takže by ho žádný architekt nepochválil. 

Nekrásnější a nejproslulejší místností v zámku je trůnní sál, který je postaven jako vzor slavné 

mešity Hagia Sofia v Istanbulu. Vstup je 12 euro za dospělého návštěvníka. 

 

Braniborská brána 

 

 

Obrázek č. 2: Braniborská brána  

(http://www.radynacestu.cz/img/w-900,h-750/2015-06-01/thinkstockphotos-200403155-

001.jpg) 

 

Patří k nejznámějším památkám Německa a celého Berlína. Stojí v centu města na 

rozhraní dvou ulic: ulice 17. června a Pod Lípami. Je s ní spojeno spousta historických 

událostí. Je postavena ve stylu klasicismu, a tak silně připomíná staré antické brány. Má pět 

průjezdů, z nichž je střední širší než ostatní. Bránu tvoří 15-ti metrové sloupy v jónsko-

dórském stylu, dále je ozdobena ornamenty a reliéfy které zobrazují různé výjevy ze života 

bohů (Merkura, Marta, Minervy). Na úplném vrcholu je položena 5-ti metrová socha 

kvadrigy, která představuje okřídlenou bohyni vítězství, která vjíždí do města na čtyřmi 

koňmi taženém voze. 
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Byla postavena roku 1734, ale již během let 1788–1791 byla přestavena do klasicismu. 

Původně směl bránou projíždět pouze německý císař. Roku 1933 se zde konal velký průvod 

NSDAP oslavující vítězství v Německu. Při bitvě o Berlín roku 1945 byla brána silně 

poškozena dělostřeleckou střelbou a poté zde visela sovětská vlajka. Během 50. let byla brána 

poprvé rekonstruována za spolupráce NDR a SRN a byl odstraněn kříž a orel jako symboly 

pruského militarismu. Během existence Berlínské zdi nebyla brána přístupná. 

 

Berlínská zeď 

 

 

Obrázek č. 3: Berlínská zeď (https://im.novinky.cz/716/257162-top_foto1-8zslk.jpg) 

 

Byla nejznámějším symbolem studené války, rozdělení Německa, Berlína i Evropy. Byla 

postavena 13. srpna 1961 jako zábrana emigrace do západního Německa. Z 12. na 13. srpna 

v noci byla nejprve postavena zeď z ostnatého drátu. Díky absenci jakékoliv reakce ze strany 

USA vzrostla už za pár měsíců zeď v pravém slova smyslu. Její postavení upevnilo 

nepropustnost hranic mezi státy Východního bloku a okolními státy (označení železná opora).  

Zeď se skládala ze 3,6 metrů vysokých betonových panelů ve tvaru převráceného 

písmene T. Měla celkovou délku 165 km. Zeď padla 9. listopadu 1989 v 11. hodin večer, kdy 

její stráž kapitulovala. 
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Katedrála svatého Petra 

 

 

Obrázek č. 4: Katedrála svatého Petra 

(https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/b/bf/K%C3%B6lner_Dom_abends.

jpg/220px-K%C3%B6lner_Dom_abends.jpg) 

 

Katedrála svatého Petra, zkráceně Kolínský dóm je gotická katedrála a sídlo kolínského 

biskupa. Je to jedna z největších a nejvyšších katedrál a kostelů vůbec. Začala se stavět roku 

1248, ale dostavena byla až v letech 1823 - 1880. Roku 1996 se stala součástí světového 

dědictví UNESCO. Při bombardování v roce 1945 nebyla moc poničena. Katedrála má 10 

zvonů, nejtěžší z nich, zvon svatého Petra váží 24 tun a je to nejvýše položený zvon na světě 

rozeznívaný rozhoupáním. Ročně jí navštíví zhruba 6 mil. lidí a její údržba vychází na 10 mil. 

Euro ročně. 
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Ostrov Muzeí 

 

 

Obrázek č. 5: Ostrov Muzeí 

(https://elines.cz/images/image/2015/Berl%C3%ADn%20-%20shutterstock.jpg) 

 

Je to část ostrova na řece Sprévě v Berlíně, na němž je 5 světově významných muzeí. 

Roku 1999 byl přidán na seznam světového kulturního dědictví UNESCO.  

Muzea jsou to: 

Staré muzeum – budova z roku 1830, která hostí sbírky antického umění. 

Nové muzeum – dokončené roku 1859 a zničené během 2. sv. války, znovu vybodované roku 

2009. Vystavuje starověké, hlavně staroegyptské památky.  

Pergamonské muzeum – obsahuje další část sbírky antického umění. Známé díky Ištařině 

bráně 

Stará národní galerie – hostí sbírku umění z 19. století. 

Bodeovo muzeum – sbírka byzantského umění, sochařské sbírky a sbírky umění. 

Vstup do muzea je zhruba 25 Euro. 
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Zámek Charlottenburg 

 

 

Obrázek č. 6: Zámek Charlottenburg 

(http://www.radynacestu.cz/img/w-900,h-750/2015-06-02/thinkstockphotos-468817949.jpg) 

 

Tento zámek vystavěný na konci 17. století a výrazně rozšířený ve století 18., je největší 

berlínský palác a jediná dochovaná královská residence z doby panování rodu Hohenzollernů. 

Je zde použito mnoho dekorací v barokním a rokokovém stylu. Za 2. sv. války byl silně 

poškozen, ale po konci války byl opět zrekonstruován. Patří k největším atrakcím Berlína.  
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Heidelberg Castle 
 

 

Obrázek č. 7: Heidelberg Castle (https://i.ytimg.com/vi/pJigdPsppCw/maxresdefault.jpg) 

 

Hrad Heidelberg je zříceninou a dominantou univerzitního města Heidelberg. Hrad patří 

k nejvýznamnějším renesančním stavbám na sever od Alp. Hrad byl jen lehce přestavěn od 

svého bourání v 17. a 18. století. Nachází se ve výšce 80 metrů a zasahuje až do severní části 

kopce Königstuhl. Je odtud dobrý výhled na centrum starého města. Hrad také slouží jako 

mezistanice lanovky, která vede na vrchol kopce. Nejstarší hradní budova byla postavena už 

před rokem 1214 a kolem roku 1294 byl rozšířen do dvou hradů. Nicméně v roce 1537 zničil 

blesk horní hrad. Stávající konstrukce byla v roce 1650 rozšířena předtím, než byla zničena 

válkami a požáry. V roce 1764 udeřil do hradu další blesk, který způsobil požár a zničil tak 

některé přestavěné části.  
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Zámek Hohenschwangau 

 

 

Obrázek č. 8: Zámek Hohenschwangau 

(https://www.pepa.cz/www/userfiles2/Dominik/CK%20DreamtouR/dreamstime_s_22956118.

jpg) 

 

Tento pohádkově krásný zámek leží přímo naproti zámku Neuschwanstein v Bavorsku 

v obci Schwangau. Poprvé je zmiňován už ve 12. století ještě pod názvem Schwenstein. 

Sloužil jako sídlo šlechticů ze Schwangau. V následujících letech postupně chátral, měnil 

majitele a stala se z něj ruina. Potom byl znovu vystaven, ale zanedlouho znovu zničen. 

V roce 1832 získal ruiny bavorský král Maximilián II. který jej nechal přestavět do dnešní 

podoby (zámek je velmi podobný Neuschwansteinu). Výzdoba zámku je realizována podle 

návrhů rakouského malíře Moritze von Schwindela (zachována do dnešních dnů stejně jako 

vnitřní zařízení z období Biedermeieru (měšťanský styl). Zámek pak sloužil jako sídlo rodiny 

Ludvíka II. Jeho matka zde žila ještě tři roky potom, co Ludvík II. zemřel na zámku 

Neuschwanstein. 

Roku 2005 se do zámku vloupali zloději, škody byly vyčísleny na více než 10 000 Euro. 
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Zámek Linderhof 

 

 

Obrázek č. 9: Zámek Linderhof 

(https://www.zdeko-puzzle.cz/10130096-3824/zamek-linderhof-nemecko.jpg) 

 

Je to nejmenší z trojice „pohádkových zámků“ vystavených králem Ludvíkem II. Nachází 

se v jihozápadě Bavorska. Ludvík II. znal okolí zámku už z dětství, když sem jezdil se svým 

otcem Maximiliánem II. na lovecké vyjížďky. Když se stal Ludvík v roce 1869 králem, zdědil 

takzvaný „Královský domek“ a nechal ho postupně rozšiřovat. Roku 1874 se rozhodl stavbu 

strhnout úplně a přestavět jej na dnešním místě v parku. Dále k objektu nechal přistavět 

schodiště a nové místnosti. Celá stavba byla navržena v rokokovém stylu. Až do jeho 

dostavby roku 1886 bylo do stavby investováno 8 460 937 marek. 
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Zámek Sanssouci 

 

 

Obrázek č. 10: Zámek Sanssouci 

(https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/c1/P1190390_Potsdam_sans_souci_rwk.

jpg) 

 

Letní sídlo založené Hohenzollerny v Postupimi, v Braniborsku. Zámek je často pokládán 

za německého konkurenta francouzského Versailles. Je velmi pozoruhodný svými zahradami. 

Roku 1990 byl zapsán na seznam světového dědictví UNESCO. Zámek nechal v letech 1745-

1747 vybudovat pruský král Fridrich II. jako svou letní rezidenci. V letech 1840-1842 byl na 

přání Fridricha Viléma IV. Přestavěn a rozšířen do dnešní podoby. Bylo to oblíbené sídlo 

německých císařů až do pádu monarchie roku 1918. Po znovusjednocení Německa v roce 

1990 došlo ke splnění posledního přání Fridricha Velikého, jeho ostatky byly uloženy do 

hrobu na nejvyšší terase zámecké zahrady. Zámek a zahrady navštíví ročně více než 

2 000 000 lidí. Název Sanssouci nese zámek podle francouzského sans souci  - bez starostí. 
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Závěr 

I když jsem to ze začátku nečekal, tak mě práce nakonec docela bavila. Byla poučná, 

dozvěděl jsem se spoustu nových informací, poznal jsem spoustu nových památek, vybral 

jsem si místa, která bych chtěl určitě navštívit. Byla to moje první seminární práce a musím 

říct, že je to docela těžké. Ať už shánění informací, tak i forma jejich podání na papíře a 

potom i ústně. Každopádně to byla zajímavá zkušenost. 
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